



Republic of Serbia
Government
Ministry of Justice
MINISTER

Поштовани господине Ђорђевићу,

У складу са договором који смо постигли на састанку који је одржан 11. маја 2023. године, желим да Вас и писаним путем обавестим о статусу захтева које сте изнели у име Савета родитеља огледне основне школе „Владислав Рибникар”.

Одговорно и посвећено смо приступили решавању захтева Савета родитеља. Заједнички циљ свих нас је да створимо здравије и безбедније окружење за сву нашу децу и окружење у коме се оваке трагедије неће поновити. Уверевам Вас да државни органи имају нулту толерацију на насиље и да посебну пажњу посвећују унапређењу безбедности деце у школама.

ЗАХТЕВ:

Тражи се реконструкција догађаја, објашњење како се то догодило, како тече истрага и у којој је фази?

Статус : Испуњено

Више јавно тужилаштво у Београду донело је одлуку којим су ученици из одељења VII/2 и родитељи настрадалих ученика стекли својство оштећеног у кривичном поступку који се води против оца малолетног К.К. и по том основу, преко њихових пуномоћника, извршили комплетан увид у све списе предмета. На тај начин омогућено је и да прате истражни поступак који је у току. Кривични поступак против оца малолетног К.К, В.К. покренут је због постојања основа сумње да је извршио кривично дело Тешко дело против опште сигурности из члана 288. став 2. у вези са чланом 278. став 1. Кривичног законика.

Имајући у виду да је предистражни поступак окончан и да је истрага у току, а самим тим и да извођење (прикупљање) доказа још увек траје, мишљења смо да реконструкцију у овом тренутку није потребно извршити. За сада су скоро у потпуности познате околности под којима се убиство девет ученика и радника обезбеђења, као и рањавање још пет ученика и наставнице историје у огледној основној школи „Владислав Рибникар” догодило (извршилац противправног дела, место и предмет извршења дела, која лица су настрадала његовим извршењем и др.). Напомињемо да је у току утврђивање свих преосталих околности које су довеле до извршења кривичног дела и овог трагичног догађаја. Ако изведени (прикупљени) докази стварају недоумице, па је неопходно проверити их или утврдити нове чињенице под којима се догађај десио, реконструкција се у складу са одредбама Законика о кривичном поступку може спровести ради разјашњења предмета доказивања.

ЗАХТЕВ:

Да се родитељима стручно објасни шта ће бити са дечаком и у ком статусу су његови родитељи, јер код деце постоји велики страх да ће он бити на слободи.

Статус : Испуњено



Republic of Serbia
Government
Ministry of Justice
MINISTER

После извршеног дела, од малолетног К.К. је узета изјава од стране службеника Министарства унутрашњих послова уз присуство радника Центра за социјални рад. Имајући у виду године живота малолетни К.К. не може бити кривично одговоран, па је уз сагласност мајке смештен у одговарајућу здравствену установу за смештај лица са менталним сметњама.

У току је опсервација малолетног К.К, а Закон о заштити лица са менталним сметњама не прописује временски период у ком лице са менталним сметњама може бити задржано у здравственој установи. Лица са менталним сметњама не могу бити на слободи и задржавају се у здравственој установи све док представљају опасност за живот, безбедност и здравље других лица.

Министарке Маја Поповић и Дарија Кисић упознале су родитеље страдалих, родитеље преживеле деце и Савет родитеља о свему што држава предузима.

Ако су потребне било какве додатне информације у вези са овим захтевом, можемо организовати нове састанке и о томе разговарати.

ЗАХТЕВ:

Тим екстерних психолога и психијатара који ће редовно радити са ученицима одељења VII/2 без учешћа школског педагога и психолога, ради обезбеђења непристрасности. Родитељи морају бити упознати писаним путем са програмом како ће се радити са децом и да им се доставе биографије свих стручних лица која су укључена у програм.

Статус : Испуњено

Тим који чине еминентни екстерни психолози и психијатри биће редовно ангажован на пружању стучне помоћи ученицима. Овај тим ће бити на располагању ученицима све док буде постојала потреба за стручном медицинском помоћи.

Родитељи ће свакако бити упознати са програмом рада поменутих психолога и психијатара како би се трауме код ученика на што ефикаснији начин пребродиле и како би се на што бољи начин вратили нормалном животу који живе њихови вршњаци.

У том циљу формиран је тим за менталну подршку и чине га највећа имена наше медицине. Сви они спремни су да у сваком тренутку пруже адекватну помоћ.

Тај тим чине:

УКЦС- Клиника за психијатрију- ас. др Стефан Јеротић, доц др Зорана Павловић, др Никола Лаловић, др Весна Ранђић Авакумовић, др Тијана Цветић, др Маја Лачковић

Институт за ментално здравље- др Никола Љубичић, др Ирена Филиповић, др Емина Гарибовић, др Данило Пешић, Проф. др Јелена Радосављевић Кирћански

КБЦ Звездара- др Татјана Перовић

КБЦ Драгиша Мишовић- др Сања Животић

Клиника за неурологију и психијатрију за децу и омладину- Владимир Јовић, ас. др сци. мед. Јелена Ђорђевић, др Ана Кесић



Достављене су биографије сваког од чланова тима.

Институт за ментално здравље је припремио и средњорочни план подршке у наредних годину дана у циљу пружања адекватне подршке. Ако су потребне допунске информације, разјашњење начина и облика рада, др Милица Милованчевић Пејовић је спремна да сваком тренутку пружи те информације.

ЗАХТЕВ:

Ако се одлучи да се школска година настави за одељење VII/2 мора да се нађе начин да они не улазе у школу на велики улаз и да наставу имају у некој од учионица на малом излазу.

Статус : Испуњено

За сада, свим ученицима је омогућено да користе „мали улаз“ из улице Светозара Марковића.

Напомињемо да је захтев поднет 11. маја 2023. године и да је у међувремену школска година је завршена, а за наредну школску годину надлежни органи ће озбиљно приступити сагледавању начина уласка ученика у школу, а све у складу са мишљењима родитеља, психолога и психијатара.

Сви ученици су улазили на мали улаз, а одељењу VII/2 је посебно стављена на располагање библиотека.

ЗАХТЕВ:

Тражимо комплетно реновирање школе од 1. септембра.

Статус : Испуњено

Почетак радова планиран је 3. јула 2023. године.

Договорено је да се започну радови на реконструкцији дела школе из улице Светозара Марковића.

До 1. септембра 2023. године школа ће бити прилагођена тако да могу да се, у том делу школе, сместе сва одељења.

Одлука о томе када ће почети радови у делу школе у којем се догодио масакр и како ће изгледати меморијални део биће донета у сарадњи са породицама страдалих.



ЗАХТЕВ:

Пружамо пуну подршку комплетном наставном кадру.

Статус : Испуњено

Као и родитељи ученика и државни органи пружају пуну подршку наставном кадру у огледној основној школи „Владислав Рибникар”. У наредном периоду уз побољшање услова рада и материјалног положаја свих запослених у систему образовања, посебна пажња биће посвећена спречавању насиља у школама и стварању безбедног окружења. С тим у вези, у договору са просветним радницима, родитељима и надлежним државним органима који су укључени у образовање и васпитање деце, радиће се на сталној едукацији ради постизања специјалне и генералне превенције, односно превентивног деловања на потенцијалне насилнике, али и на све остале.

Чланови Владе су на састанку Савета родитеља потврдили да ће комплетан наставни кадар и даље бити запослен у огледној основној школи „Владислав Рибникар” без обзира на број ђака у наредној школској години.

ЗАХТЕВ:

Тражимо да се утврди пуна одговорност људи који су изнели у јавност списак са именима из VII/2 одељења, који је обишао свет, као и слике деце и родитеља и да исти за то буду санкционисани.

Статус : у току

Министарство унутрашњих послова покренуло је поступак унутрашње контроле како би утврдило све околности у вези са овим случајем. Када поступак буду окончан, родитељи ће бити обавештени о његовом исходу.

ЗАХТЕВ:

Омогућавање уписа у средњу школу за ученике 8. разреда огледне основне школе „Владислав Рибникар”.

Статус : Испуњено

Ученицима ће бити омогућени додатни бодови и подршка Републичке уписне комисије приликом уписа. Број бодова који је сваки ученик осмог разреда остварио на основу успеха из школе и на основу завршног испита, увећан је за 30% од броја бодова који недостаје до максималних 100 бодова.



Republic of Serbia
Government
Ministry of Justice
MINISTER

Влада Републике Србије је одлучна да спроведе све неопходне активности у циљу спречавања насиља у школама. Зато сви надлежни државни органи заједничким радом, уз сталне консултације са предстваницима родитеља и стручњака раде на превенцији и стварњу безбедног окружења за сву нашу децу.

С поштовањем,

МИНИСТАР
Маја Поповић